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Rikets 
medietilstand 
- Medievaner og forbruk i endring - 
nye muligheter for markedsføreren? 
 
 

Markedsføringsforeningen  
i Kristiansand 
21. mai 2015 
 
Ingvar Sandvik 
Marketing & Associate Director 
TNS Gallup 

 
@iSandvik 

Del 1 
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Bransjer, folk 
og medier i 

endring 
2 
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Theater 



©TNS 2015 

3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

Musikkbransjen snudd på hodet 

4 

Pris omregnet til 2013 kroneverdi: 

kr. 255,- 
Pris billigste billett: 

kr. 625,- 
Pris dyreste billett: 

kr. 825,- 
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Flere utfordres av digitaliseringen 

7 



©TNS 2015 

3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

Hva er min viktigste nyhetskilde? 

8 

Kilde: Forbruker & Media - MGI 

Men dette er egentlig å sammenligne epler og agurker! 

Både Avishus, Radiohus og TV-hus er både på mobil og nett! 

12 til 29 år 
2003 2004 2013 2014 

34 16 

33 25 

63 39 

38 86 

  59 

  Totalt 
  2003 2004 2013 2014 

Avis (papir) 51 35 
Radio 45 44 
TV 61 57 
Internett 22 66 
Mobil   34 

2004 

51 

46 

61 

27 

2014 

31 

44 

55 

67 

38 

2004 

36 

36 

67 

46 

2014 

10 

25 

35 

86 

68 



Antall leste aviser 

2014 1 avis  

2004 2 aviser  

Kilde: Forbruker & Media, TNS Gallup 
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Aviser: Indekserte endringer fra år 2000 
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2014 – året da nett passerte papir 

13 
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Papiraviser 58% 

Totalt (papir & nett) 83% 

Nettaviser 60% 

Prosent 

Kilde:   
Daglig oppslutning om papiravis og nettaviser 1961-2014. 
Data fra Forbruker & Media fra 1994. Flerkanalsamfunnet (Lundby & Futsæter, 1993) 
Fragmentering av medielandskapet og oppsplitting av publikum (Futsæter 1998).       
Nettavisene gjelder kun  MBLs nettaviser som også utgir papiraviser og som blir målt i F&M.  
Mobile utgaver er ikke inkludert, da F&M ikke målte alle mobil utgaver i hele 2015 
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Mobil passerte papir raskere enn nett 
 

14 

54% 

1 393 

2 051 

2 367 

1 191 
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Totalt

Papir

Nett

Mobil

Kilde: Forbruker & Media, TNS Gallup 

2 403’ inkludert VGtv 
Lesere  12 år+ 
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Langsommere skift 

15 
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Lesere  12 år+ 

Kilde: Forbruker & Media, TNS Gallup 
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Nett nærmer seg for større lokalaviser 
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Andre lokalaviser har flere år igjen… 
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Sarpsborg Arbeiderblad 
-lesere 12+ 

Papir+Nett+Mobil

Papir

Nett

Mobil

Ca. 60% total 

daglig dekning 

i sitt 

nedslagsfelt 

Kilde: Forbruker & Media, TNS Gallup 
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Papir ruler fortsatt for de små 
lokalavisene 

18 
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Kilde: Forbruker & Media 15/1, TNS Gallup 
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Konvertering fra papir til digitalt (illustrasjon) 

19 
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Digital oppslutning 

Høy 

Høy Lav 

Mindre  
lokalaviser 

Riksaviser 

Storbyaviser 

Lokalaviser 
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Blant 
lesere 

leses ca. 
1,8 ulike 

titler 
daglig 

35% leser et magasin daglig 

20 

56 

47 

37 

31 

24 

27 

33 

35 

70 år +

60-69 år

50-59 år

40-49 år

30-39 år

18-29 år

12-17 år

Alle

Kilde: Magasin Undersøkelsen 2014, TNS Gallup 

Magasinene 
blir i snitt 

lest/tittet i 
3,5 ganger 
av leserne! 
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Utvalgte forbrukertrender 

21 
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Trener / Mosjonerer 

22 

 260 261   285 625  
 412 634  

 990 943  
 1157 119  

 1475 907  

2003 2008 2013

5 eller flere ggr/uke 1-4 ggr/uke

1 888 541 

1 442 744 

1 251 204 

51 %  
økning! 
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23 

Kilde: Forbruker & Media, TNS Gallup 
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Kilde: Forbruker & Media, TNS Gallup 
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25 

Kilde: Forbruker og Media - MagasinUndersøkelsen, TNS Gallup 

Løft i lesertall for segmenterte blader 

Kategorien 
«Mat, helse, 

livsstil, hobby» 
økte med 9% fra 
høsten 2013 til 

høst 2014 

Fra 478’ lesere til 
521’ lesere for 
gruppen totalt  
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26 

97 98 100 99 
92 90 90 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

Daglig lyttetid RADIO 

totalt 
(2008-2014) 

Kilde: TNS Gallup PPM panel.  

-10 
minutter 
på 4 år 
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Daglig lyttetid 

27 

99 

61 

81 

107 

154 

92 

58 

76 

101 

139 

90 

54 

74 

106 

131 

90 

55 

67 

99 

135 

Totalt 12 år+ 12-29 år 30-44 år 45-59 år 60 år +

2011 2012 2013 2014

Kilde: TNS Gallup PPM panel.  
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Musikkstrømming 

28 

36 

43 

48 
45 

50 
53 

48 
50 

54 55 

4 
5 

16 

22 23 
21 21 21 

18 20 

0

10

20

30

40

50

60

Q2-10 Q4-10 Q2-11 Q4-11 Q2-12 Q4-12 Q2-13 Q4-13 Q2-14 Q4-14

Spotify Wimp

Spørsmål: Har du tilgang til følgende musikktjenester på 
Internett? 

Kilde: Interbus, TNS Gallup (internettbefolkningen 95%) 
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Daglig seertid TV totalt 
(2008-2014) 

Kilde: TNS Gallup TV-meterpanel. *I tallene for 2014 ligger en mer fullstendig måling av OOH seing enn tidligere  

Mer 
fullstendig 
måling av 

OOH,  
Fotball VM 
og vinter 

OL 
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Daglig seertid 

30 

Kilde: TNS Gallup TV-meterpanel. Personer 12 år + Gjennomsnittlig antall minutter per dag. 
*I tallene for 2014 ligger en mer fullstendig måling av OOH seing enn tidligere 

183 

111 

177 177 176 
186 

234 

175 

92 

150 
159 

180 188 

234 

167 

82 

135 
145 

171 175 

239 

174 

76 

128 

153 

178 
183 

250 

12 år+ 12-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60 år+

2010 2012 2013 2014*

http://www.google.no/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&docid=bqeSNtoP2ZX-CM&tbnid=6bCl-ShTCS5sNM:&ved=0CAUQjRw&url=http://pr-o.no/gode-rad-om-god-pr/dette-er-nordmenns-virkeligemediehverdag&ei=79s4UpysEMGh4gSnz4CoAw&bvm=bv.52288139,d.Yms&psig=AFQjCNGC4R99DJYtjLprrwmi0Z-J5-NCLA&ust=1379544336081969


©TNS 2015 

3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

Tidsforsinket seing 

31 

Kilde: TNS Gallup TV-meterpanel. PVR= Personal Video Recorder (TV-mottaker med harddisk og opptaksmulighet) 
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Husstander 
med PVR 

20-29 år 

Kvinner 
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Screenstacking,  
10% av Nordmenn, og ca. 20% av tv titterne ser TV 
 og er online samtidig i prime-time  

32 
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Both TV and Online
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10% 

37% 

16% 

Reach per 30 mins 
of the day in % 

Kilde: TNS Gallup Dagboksundersøkelsen 24 , 2014. Exclusive and combined daily reach %  within 30 minute slots) 
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Betalt for å se TV over Internett? 

33 

41 

55 

4 

Ja

Nei

Vet ikke

Runder vi 
50% 

penetrasjon 
i løpet av 

2015? 

Kilde: TNS Gallup Interbus Q4-2014, (internettbefolkningen 95%) 

Har du betalt for å se TV over Internett? 

- Vi tenker her på tjenester som Netflix, HBO, TV2sumo, sport på VGTV, Viaplay og 
lignende tjenester. 
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Streaming & on demand 

34 

Ser video/levende bilder på  
Internett 

28 

21 
16 

39 

Sjeldnere/Aldri Daglig

66 

5 

41 

18 

Sjeldnere/Aldri Daglig

Q2-2012 Q4-2014 

Ser TV-programmer/ serier/ 
spillefilm på Internett  

15-29 år 
26% daglig  

og 67%  
ukentlig! 

Kilde: TNS Gallup Interbus (internettbefolkningen 95%) 
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Strømmetjenestene 

35 

Kilde: TNS Gallup Interbus, Q4-2014 
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TV3 Play

Aftenp. WebTV

db tv

VG tv

NRK Nett-TV

51% 

Web-tv tjenester 

36% 

Tv/Film/Serie tjenester 
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Streaming på VG, Dagbladet, NRK og 
TV2 

36 

Uke 7 2013 
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Streaming under vinter OL 
- VG, Dagbladet, NRK og TV2 

37 



Høy nettilgang og nye 
devicer skaper 
muligheter 
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Digitale nøkkeltall 

40 

«Alle»15-29 
åringene har 

smart telefon! 

Kilder: F&M 4Q 2014, Interbus Q1 2015, TV utstyrsundersøkelsen 

sept-okt 2014 

Base: 12 år +, *15+ 
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22 

Kilde: Tns Gallup Interbuss. Base: n=1066 

Hvor mange elektroniske apparater med internett-tilgang bruker du 
vanligvis i løpet av en dag? 

Gjennomsnitt 2,2 apparater 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5+ 

Bruk av elektroniske devicer 
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Best available screen 

42 

TV-
skjermen 

Data-
skjermen 

Nett-
brett 

Mobil-
telefonen 

71 % 50 % 38 % 18 % 

Kilde: TNS Gallups InterBuss 2Q 2014. Blant nettbefolkningen (95%). 

På hvilke skjermer har du sett Netflix fra i løpet av de siste 30 
dager? 
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Nettpenetrasjon og bruk - Norge i tet 

43 

0% Internet 
penetration  

100% Internet 
penetration  

India 
22%  

Vietnam 50%  

UK 
80%  

Norway  
95% 

Users predominantly 
early adopters 

Users now 
mainstream 

Users now close to total 
market, including late 
adopters 

Users predominantly 
higher income 

Source: 2014 Google CCS Program og TNS Gallup Interbus. 

Internet penetration (weekly internet usage) bell curve for 50 markets 
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Device eierskap Norge vs. Globalt 
- Nordmenn er teknologi innovatører 

44 

Device ownership 

61 

111 

196 

153 

63 

147 
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108 

Feature 
phone 

Smart-
phone 

Tablet Laptop Desktop Internet at 
home 

WiFi at 
home 

Index 

Kilde: TNS Global, Connected Life 2014. 

No. of 
devices 
owned 
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54% av nett-trafikken fra mobil/mediebrett! 

45 

7 dobling fra 
2011 – 2013! 

 
Tendensen 

har flatet ut i 
2014 

Kilde: Scores / TNS Mobile, TNS Gallup 
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8% 8% 
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Antall nettsamfunn 
Spørsmål: Hvor mange sosiale nettsamfunn er du registrert bruker av totalt? 

47 

 
 
Alder 

Gjennomsnitt 
antall  

nettsamfunn 

15-29 år 3,6 

30-44 år 2,5 

45-59 år 1,7 

60+ år 1,1 

Kilde: TNS Gallup Interbus. Base: 1044. 
Tallene gjelder hele internettbefolkningen. Enkelte ekstremverdier er fjernet fra snittet. 

NORDMENN ER I 
GJENNOMSNITT MED I 

2,4 
NETTSAMFUNN 
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De største enkeltmediene i Norge 

48 

68 

58 
52 

45 

35 
28 28 

90 

29 
36 

53 

13 

28 

40 

Facebook NRK 1 TV2 VG Nett NRK P1 Dagbladet.no VG Mobil

Totalt

12-29 år (Facebook: 15-29 år)

 Base og kilde for norske medier: Forbruker & Media, n=11 230 12 år+ Base og kilde for Facebook: Interbuss-undersøkelsen 
Q4-2014, n=1044 15 år+ 
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Men er ungdommen fremdeles på 
Facebook, da? 

49 

Dagbladet 11. februar 2013 Dagbladet 12. april 2014 
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51 

Facebook er førstevalget for alle! 

51 

SOURCE : Social Media Tracker  des 2013, base de som bruker  
mediet minst ukentlig 
 

17 

66 

2 3 2 4 4 

27 

52 

0 
5 

0 

8 7 

13 

70 

1 
4 4 3 3 

16 

68 

2 2 4 2 
5 

9 

79 

5 
0 1 2 1 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

% 

Totalt 15-29 30-44 45-59 60+

Tenk deg at du bare fikk beholde ett av de sosiale nettsamfunnene du i 
dag er med i. Hvilket ville du valgt? 
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Facebook 

52 

Fortsatt 
stigende 
kurve – 
men 
tendens til 
avtagende 
aktivitet

 

Kilde: Interbus Q4 2014 / Social Media Tracker, TNS Gallup 
, Base: Intenettbefolkningen (95%) 



©TNS 2015 

3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

..og ellers om Facebook og 15-29 åringer 

53 

 Ca. 1/3-del er innlogget på 
Facebook hele tiden og mottar 
varsler når noe skjer 

 8 av 10 er innom daglig 

 34 % har ikke postet noe, men 

 54 % bruker chattefunksjonen i 
Facebook daglig 

 56 % sier de legger ut færre 
statusoppdateringer sammenliknet 
med for ett år siden 

Kilde: Social Media Tracker 2013, TNS Gallup 
, Base: Intenettbefolkningen (94%) 



©TNS 2015 

3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

Sosiale media – Q4 2014 

54 

Kilde: Interbus Q4 2014 / Social Media Tracker 2014/1, TNS Gallup, Base: Intenettbefolkningen (95%) 

Snapchat øker desidert mest – og det er de unge som stort 

sett står for all økning på de sosiale media 
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Viktigste medier lokale nyheter og 
hendelser 

55 

0 

1 

2 

2 

5 

24 

49 

73 

Andre sosiale

medier

Blogger

Twitter

Andre

medier/kanaler

Andre lokale

nettsider

Facebook

Lokale nettaviser

Lokale papiraviser

0 

0 

2 

2 

4 

21 

32 

68 

Andre sosiale

medier

Blogger

Twitter

Andre

medier/kanaler

Andre lokale

nettsider

Facebook

Lokale nettaviser

Lokale papiraviser

Hvilke medier er viktigst får å få informasjon om 
hendelser og nyheter i ditt lokalsamfunn/ 
nærmiljø?  

Hvilke medier er viktigst får å få informasjon om 
politiske møter/arrangement ditt lokalsamfunn/ 
nærmiljø?  

15-29 år: 38 %  
15-29 år: 35 %  

Kilde: TNS Gallup, Social Media Tracker 
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Viktigste medier lokale arrangement 

56 

1 

4 

1 

2 

30 

38 

69 

Andre

medier/kanaler

Andre lokale

nettsider

Blogger

Twitter

Facebook

Lokale nettaviser

Lokale papiraviser

2 

5 

0 

1 

1 

35 

38 

71 

Andre

medier/kanaler

Andre lokale

nettsider

Andre sosiale

medier

Blogger

Twitter

Facebook

Lokale nettaviser

Lokale papiraviser

Hvilke medier er viktigst får å få informasjon om 
Idrettsarrangement i ditt lokalsamfunn/nærmiljø?  

Hvilke medier er viktigst får å få informasjon om 
kulturelle arrangementer og tilstelninger i ditt 
lokalsamfunn/nærmiljø?  

15-29 år 59 %  
15-29 år: 50  %  

Kilde: TNS Gallup, Social Media Tracker 
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Viktigste medier lokalt kjøp og salg 

57 

57 

3 

4 

1 

1 

0 

17 

28 

67 

Andre

medier/kanaler

Andre lokale

nettsider

Andre sosiale

medier

Blogger

Twitter

Facebook

Lokale nettaviser

Lokale papiraviser

Hvilke medier er viktigst får å få informasjon om 
kjøp og salg fra lokale bedrifter i ditt 
lokalsamfunn/nærmiljø?  

14 

6 

4 

1 

1 

34 

16 

49 

Andre

medier/kanaler

Andre lokale

nettsider

Andre sosiale

medier

Blogger

Twitter

Facebook

Lokale nettaviser

Lokale papiraviser

Hvilke medier er viktigst får å få informasjon om 
Kjøp og salg fra privatpersoner i ditt 
lokalsamfunn/nærmiljø?  

Kilde: TNS Gallup, Social Media Tracker 



©TNS 2015 

3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN 

Tradisjonelle medier fortsatt størst tillit 

58 

10 6 
12 

20 

69 68 

49 

9 10 

29 

88 
89 

85 
74 

6 
16 

9 

79 80 

64 

2 5 3 6 

25 
16 

42 

13 10 16 

Vet ikke

Svært stor/ganske stor tillit

Ganske liten/svært liten tillit

 Hvor stor eller liten tillit har du til informasjonen i følgende 
kanaler? 

SOURCE : Social Media Tracker desember 2013, base 1005 



Kinopublikum 

Årlig kinobesøk per år (tall i mill.) 
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Fjernsyn 

Farge fjernsyn 

Video 

DVD 
Hjemmekino 

Piratkopiering Video On Demand 
Streaming 

Filmkanaler 

Laserdisc 



67% har vært på kino siste år 

Kilde: Befolkningen 12 år +, Forbruker & Media 14/2 - TNS Gallup 

48 
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Medieutviklingen 1960 - 2014 
- Daglig oppslutning om ulike mediekanaler, (Mediebarometeret TNS Gallup) 

61 
MRA kurs 1 – Medieundersøkelser – Ingvar Sandvik, TNS Gallup 

Kilde: Daglig oppslutning om avis, radio, fjernsyn, tekst-TV og Internett 1961-2012. http://www.tns-gallup.no/medier  

           Data fra Forbruker & Media fra 1994. Flerkanalsamfunnet (Lundby & Futsæter, 1993) 

           Fragmentering av medielandskapet og oppsplitting av publikum (Futsæter 1998).          
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Papiravis 58%
TV 76%

Radio 67% 

"Internett" 87%

Mobilt medieinnhold 56%

Nettaviser 60%

Blader/Magasiner 35%

http://www.tns-gallup.no/medier
http://www.tns-gallup.no/medier
http://www.tns-gallup.no/medier


P ause! 
@iSandvik 
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Rikets 
medietilstand 
- Medievaner og forbruk i endring - 
nye muligheter for markedsføreren? 
 
 

Markedsføringsforeningen  
i Kristiansand 
21. mai 2015 
 
Ingvar Sandvik 
Marketing & Associate Director 
TNS Gallup 

 
@iSandvik 

Del 2 

http://www.google.no/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&docid=Lq1syMM1YO_gvM&tbnid=7P2Nmbzw3LIAJM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.iconsdb.com/caribbean-blue-icons/twitter-icon.html&ei=0vU2Uo_pMMigtAa42YHwDA&bvm=bv.52164340,d.Yms&psig=AFQjCNGM13vhLwDpsLdOOK7cO9br1QBOZQ&ust=1379419961024416


Mediebarna 
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Mediebruk blant barn (3-11 år):  
- Daglig dekning 

65 

29 
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40 

54 

90 

27 
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33 
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36 
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63 

81 

Kino (mnd)

Magasiner/blader

(mnd)
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Internett
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TV

2014

2013

2012

Kilde: Mediebarn, TNS Gallup. 
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Tilgang til teknisk utstyr i hjemmet  
blant barn (3-11 år) 
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30 
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69 
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41 
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48 
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63 

88 
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94 

Apple TV

Smart-TV

DAB radio

Ipod

Mobiltelefon (ordinær)

MP3-spiller

PVR

Mediebrett

DVD-spiller

Radio

Smarttelefon

2014 2013 2012

Kilde: Mediebarn, TNS Gallup. 



60 

30 

85 

37 

10-11 år

Total 2014

2013

39 

26 

57 

43 

10-11 år

Total

3-11 år 3-11 år 

Mediebarna eier eget! 
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HBO Nordic

Twitch.tv

% 

Daglig Ukentlig Månedlig Sjeldnere Aldri

Bruk av web tv; 54% bruker YouTube 
ukentlig 

69 

Kilde: Mediebarn, TNS Gallup. N = 784 
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70 



Så hvordan 
håndterer vi som 
markedsførere alt 

dette? 
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Effektive kampanjer bruker flere kanaler! 

72 
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1980s 1990s 2000s 2010

Channels used per effective campaign

Source: Binet, Les and Field, Peter: Marketing in the Era of Accountability, WARC, 2007; IPA, WARC 2010 
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75 

THE NEXT GAME 
CHANGER 

 
 

Hva vil det være og når 
kommer det 

? 



WEARABLES 
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Kjennskap til Wearables 

45 44 
38 

31 

68 

57 

38 

17 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Smartklokker Trenings- og
helsearmbånd

Smartbriller Ikke hørt om
noen av

dem/Vet ikke

Q2-14

Q1-15

Kilde. TNS Gallup Interbus Q1 2014 og 2015, Base: n= 1061. Tallene gjelder hele Internettbefolkningen. 

Spørsmål: Kjenner du til eller har hørt om noen av følgende typer wearables? 

32 
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Innehav av wearables  
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Smartklokker Trenings- og
helsearmbånd

Smartbriller

Spørsmål: Har du noe av det følgende? 

33 

Kilde. TNS Gallup Interbus Q1 2014 og 2015, Base: n= 1061. Tallene gjelder hele Internettbefolkningen. 
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Kjøpsplaner Wearables 

Spørsmål: Har du planer om å kjøpe noe av det følgende i løpet av de neste 12 
måneder? 

5 5 

1 
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5

10

15

20

Smartklokker Trenings- og
helsearmbånd

Smartbriller

34 

Kilde. TNS Gallup Interbus Q1 2014 og 2015, Base: n= 1061. Tallene gjelder hele Internettbefolkningen. 



RTB & Programmatic 
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Word Of Mouth & Opinionsledere 
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Spredning av innovasjoner 

87 

Innovatører 
(3%) 

Tidlige brukere 
(13%) 

Tidlig majoritet 
(34%) 

Sen majoritet 
(34%) 

Etternølere 
(16%) 

Everett m. Rogers, Diffusion of Innovations, 1963 
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Tostegs hypotesen (Lazarsfelds, ca. 1940) 
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Opinionsleder 

Kilde: Bearbeidet med bakgrunn i illustrasjon av Mario Vellandi - Melodies in Marketing(Flickr.com). 
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Innovatører 

Tidl. 
adoptører 

Tidlig 
majoritet 

Sen 
majoritet 

Etternølere 

”idé” 

”adoptere 
& tilpasse” 

”prøvd & 
testet 

”alle gjør 
det” 

Høy risikoprofil 

Lav  
risikoprofil 

Kilde: Malcolm Gladwell, ”The Tipping Point” 

Diffusjonsprosessen er gjengitt av Malcolm Gladwell i boken «The Tipping Point – how little things can make a big difference» 
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Flere grupper av påvirkere 
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The Champions 
 

- er både Connectors, Mavens  
og Salesmen!  
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The amplification factor 

93 

Eksempel brukt på to print publikasjoner 
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Vol. 



Content marketing 
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Kilde: Medialounge 

Fire innholdstyper: 
 

Branded – Brukergenerert – Kuratert – Lisensiert 
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Branded Content 

97 

Kilde: Boston Consulting Group 
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Forventes sterk vekst 

98 

Kilde: Boston Consulting Group 
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Kilde: Medialounge og TNS Gallup. 
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http://www.aller.no/merkevarer/content-marketing-triumph-magic-wire
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Kilde: The Guardian «Content didn’t kill the advertising star» by Robin Bonn, qoute from Kevin Sutherland – Strategy Director at Seven. 
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Kilde: The Guardian «Content didn’t kill the advertising star» by Robin Bonn, qoute from Kevin Sutherland – Strategy Director at Seven 



”If you want to establish a 
clear image in the minds of 
consumers, you first need a 

clear image in your own 
mind”....... 

 

 Sergio Zyman 



THANK YOU 
@iSandvik 
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